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Загальна інформація 

Анотація 

Переддипломна практика є заключним етапом підготовки здобувачів першого (бакалаврського) 
рівня вищої освіти перед виконанням кваліфікаційної роботи. Під час проходження цієї практики 
здобувач не тільки поглиблює теоретичні знання зі спеціальності, а й збирає фактичний матеріал 
для виконання кваліфікаційної роботи.  
Здобувач під час переддипломної практики має можливість формувати та розвивати свої 
професійні компетентності, вивчити реальні виробничі ситуації та практично перевірити 
отримані під час навчання знання. Він може самостійно приймати рішення, обґрунтовуючи 
правильність своїх висновків перед керівником практики. Майбутній спеціаліст навчається роботі 
в колективі, отримує навички професійного спілкування.  
 

Мета та завдання 

Метою переддипломної практики є підготовка майбутнього фахівця до самостійної роботи на 
інженерних посадах підприємств, організацій чи установ з розробки, проєктування, виготовлення, 
експлуатації, сервісного обслуговування та ремонту електричних машин, електричних апаратів, 
електропобутової техніки, електротранспорту та іншого суміжного електрообладнання. 
Переддипломна практика здобувачів вищої освіти є завершальним етапом навчання і 
проводиться на випускному курсі з метою формування та розвитку професійних 
компетентностей, узагальнення та вдосконалення здобутих ними знань, практичних умінь та 
навичок, оволодіння професійним досвідом та готовності їх до самостійної трудової діяльності, а 
також збору матеріалів для виконання кваліфікаційної роботи. 
 

Формат занять 

Самостійна робота, індивідуальне завдання (звіт, щоденник практики), консультації. Підсумковий 
контроль – залік. 
 

Компетентності 

К01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу і синтезу. 
К02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 
К03. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 
К05. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 
К06. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 
К08. Здатність працювати автономно. 
К17. Здатність розробляти проєкти електроенергетичного, електротехнічного та 
електромеханічного устаткування із дотриманням вимог законодавства, стандартів і технічного 
завдання. 
К20. Усвідомлення необхідності постійно розширювати власні знання про нові технології в 
електроенергетиці, електротехніці та електромеханіці. 
К24. Здатність використовувати сучасні методи розрахунків, моделювання, проєктування та 
аналізу режимів роботи електричних машин, електричних апаратів, електричного обладнання 
залізниць та їхніх складових. 
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К25. Здатність визначати та обґрунтовувати технічні рішення, створювати технологічні процеси, 
необхідні для виробництва, експлуатації, обслуговування та ремонту електричних машин, 
електричних апаратів, електричного обладнання залізниць. 
К26. Здатність складати програми випробувань, вибирати та застосовувати технічні засоби 
діагностування параметрів електричних машин, електричних апаратів, електричного обладнання 
залізниць, аналізувати результати вимірювань та застосовувати для контролю та керування 
виробничими, експлуатаційними, логістичними процесами. 
 

Результати навчання 

ПР02. Знати і розуміти теоретичні основи метрології та електричних вимірювань, принципи 
роботи пристроїв автоматичного керування, релейного захисту та автоматики, мати навички 
здійснення відповідних вимірювань і використання зазначених пристроїв для вирішення 
професійних завдань. 
ПР03. Знати принципи роботи електричних машин, апаратів та автоматизованих електроприводів 
та уміти використовувати їх для вирішення практичних проблем у професійній діяльності. 
ПР06. Застосовувати прикладне програмне забезпечення, мікроконтролери та мікропроцесорну 
техніку для вирішення практичних проблем у професійній діяльності. 
ПР07. Здійснювати аналіз процесів в електроенергетичному, електротехнічному та 
електромеханічному обладнанні, відповідних комплексах і системах. 
ПР08. Обирати і застосовувати придатні методи для аналізу і синтезу електромеханічних та 
електроенергетичних систем із заданими показниками. 
ПР10. Знаходити необхідну інформацію в науково-технічній літературі, базах даних та інших 
джерелах інформації, оцінювати її релевантність та достовірність. 
ПР11. Вільно спілкуватися з професійних проблем державною та іноземною мовами усно і 
письмово, обговорювати результати професійної діяльності з фахівцями та нефахівцями, 
аргументувати свою позицію з дискусійних питань. 
ПР17. Розв’язувати складні спеціалізовані задачі з проєктування і технічного обслуговування 
електромеханічних систем, електроустаткування електричних станцій, підстанцій, систем та 
мереж. 
ПР18. Уміти самостійно вчитися, опановувати нові знання і вдосконалювати навички роботи з 
сучасним обладнанням, вимірювальною технікою та прикладним програмним забезпеченням. 
ПР20. Вирішувати професійні задачі з проєктування, монтажу та експлуатації 
електроенергетичних, електротехнічних, електромеханічних комплексів та систем. 
ПР21. Знати суть основних економічних категорій, наукові основи та шляхи підвищення 
виробництва, економії ресурсів.  
ПР23. Знати властивості, способи отримання, основи вибору матеріалів, які використовуються в 
конструкціях електричних машин, електричних апаратів, електропобутової техніки, 
електричного обладнання залізниць. 
ПР24. Знати та використовувати пакети прикладних програм для проведення практичних 
розрахунків електричних машин, електричних апаратів, електропобутової техніки, електричного 
обладнання залізниць та їхніх складових. 
ПР25. Знати особливості фізичних процесів та характеристик, що супроводжують роботу 
електричних машин, електричних апаратів, електропобутової техніки, електричного обладнання 
залізниць.  
ПР26. Уміти обґрунтовувати прийняті рішення в процесі проєктування, виготовлення, 
експлуатації, обслуговування та ремонту електричних машин, електричних апаратів, 
електропобутової техніки, електричного обладнання залізниць. 
ПР27. Знати принципи структурної та функціональної організації електричних машин, 
електричних апаратів, електропобутової техніки, електричного обладнання залізниць. 
ПР28. Уміти користуватись технічною документацією, яка супроводжує процеси проєктування, 
виробництва, експлуатації, обслуговування, випробування, контролю, ремонту електричних 
машин, електричних апаратів, електропобутової техніки, електричного обладнання залізниць. 
 

Обсяг освітнього компонента 

Загальний обсяг дисципліни – 180 год. (6 кредитів ECTS): самостійна робота – 180 год. 
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Тривалість практики 

Тривалість переддипломної практики – 4 тижні. 
 

Передумови освітнього компонента (пререквізити) 

Для успішного проходження переддипломної практики необхідно мати знання та практичні 
навички з наступних дисциплін: дисципліни загальної, спеціальної (фахової) підготовки і 
вибіркові освітні компоненти. 
 

Особливості освітнього компонента, методи та технології навчання 

Переддипломна практика може бути організована та проведена на підприємствах, в установах та 
організаціях усіх організаційно-правових форм і форм власності (базах практики), або у 
структурних підрозділах закладу фахової вищої освіти, що забезпечують відповідну підготовку.  
Під час проходження переддипломної практики здобувачі вищої освіти знайомляться з історією 
підприємства; вивчають номенклатуру продукції підприємства та порівнюють її характеристики з 
вітчизняними та закордонними аналогами; знайомляться зі структурою підприємства та 
функціями основних відділів і цехів; загальною схемою виробничого процесу; збирають та 
аналізують матеріали для виконання кваліфікаційної роботи відповідно до індивідуального 
завдання на практику.  
У конкретні індивідуальні завдання з переддипломної практики мають бути включені питання 
згідно профілізацій навчання здобувачів, серед яких «Електричні машини», «Електричні апарати», 
«Електропобутова техніка», «Електричний транспорт».  
Перелік питань за профілізацією формується керівниками дипломного проєктування та 
переддипломної практики випускових кафедр перед початком практики у відповідності до 
тематики та змісту завдання на кваліфікаційну роботу. 
Процес проходження переддипломної практики передбачає самостійну роботу та проведення 
консультацій. 
 

Тематика індивідуального завдання 

Тематика індивідуального завдання визначається з урахуванням місця практики за згодою 
керівників від закладу вищої освіти та місця проходження практики, та представляє основні 
напрями освітньої програми "Електромеханіка". 
 

Література та навчальні матеріали 

1. Програма переддипломної практики студентів, що навчаються за освітньою програмою 
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О. Ю. Юр’єва, Д. І. Якунін – Харків : НТУ «ХПІ», 2023. – 24 с. 
2. Бабаєв М. М. Проєктування систем електропостачання залізниць: Навч. посібник / М. М. Бабаєв, 
В. С. Блиндюк, О. Д. Супрун та ін.; за ред. М. М. Бабаєва. – Харків: УкрДУЗТ, 2019. – 291 с.  
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6. Боднар Б.Є. Теорія та конструкція локомотивів. Основи проектування: Підручник для ВНЗ 
залізн. трансп. / під ред. Б.Є. Боднара. – Д.: ПП Ліра ЛТД, 2010. – 358 с.  
7. Дубініна О. М. Інтегрування у технічних розрахунках транспортних систем з використанням 
комп’ютерної математики: Навчально-методичний посібник / О. М. Дубініна, Б. Г. Любарський, Б. 
Х. Єріцян, Є. С. Рябов. – Харків: НТУ «ХПІ», 2020. – 230 с.  
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8. Дьяков В. О. Контактна мережа електрифікованих залізниць. Улаштування контактної мережі: 
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14. Клименко Б. В. Електричні апарати. Електромеханічна апаратура комутації, керування та 
захисту. Загальний курс (видання друге, допрацьоване та доповнене): Навчальний посібник / Б. В. 
Клименко – Харків: Вид-во «Точка», 2012. – 400 с.  
15. Клименко Б. В. Комутаційна апаратура, апаратура керування, запобіжники. Терміни, 
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Система  оцінювання 

Критерії оцінювання успішності здобувача 
та розподіл балів 

100% підсумкової оцінки складаються з 
результатів оцінювання у вигляді заліку  
(30%) та поточного оцінювання (70%).  
Поточне оцінювання: виконання та оформлення 
звіту з практики (40%), оформлення щоденника 
практики (20%) та відгук керівника практики  
від підприємства (10%). 
 

Шкала оцінювання  

Сума 
балів 

Національна оцінка ECTS 

90–100 Відмінно A 
82–89 Добре B 
75–81 Добре C 
64–74 Задовільно D 
60–63 Задовільно E 
35–59 Незадовільно  

(потрібне додаткове 
вивчення) 

FX 

1–34 Незадовільно 
(потрібне повторне 
вивчення) 
 

F 

 

Норми академічної етики і доброчесності  

Здобувач вищої освіти повинен дотримуватися «Кодексу етики академічних взаємовідносин та 
доброчесності НТУ «ХПІ»: виявляти дисциплінованість, вихованість, доброзичливість, чесність, 
відповідальність, в тому числі під час відвідування бази практики. Конфліктні ситуації повинні 
відкрито обговорюватися в навчальних групах з викладачем, керівником практики, а при 
неможливості вирішення конфлікту – доводитися до відома співробітників дирекції інституту. 
Нормативно-правове забезпечення впровадження принципів академічної доброчесності НТУ 
«ХПІ» розміщено на сайті: https://blogs.kpi.kharkov.ua/v2/nv/?page_id=208   
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